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         Auxiliares:  Paola Bordón 

                         Mario Carrasco

                         Bruno Carriquiry

                        


      Clase Auxiliar #4

P1) (Control 2 Otoño 2005) En un esfuerzo por impulsar la industria local, el Gobierno del lejano país Primitivia ofrece a los productores que instalen una fábrica en territorio nacional prohibir la importación del producto en cuestión, otorgándole un virtual monopolio legal. La empresa Neumalos acepta la oferta del Gobierno e instala una fábrica de neumáticos.

Los ejecutivos de Neumalos deben resolver cómo manejar el tema de la distribución, en particular evalúan si usar un distribuidor exclusivo o bien hacerlo directamente. La labor del distribuidor es importante para el éxito del negocio, pues realiza el esfuerzo publicitario (e), el que a su vez aumenta la demanda por neumáticos, dada por q = 4 + e - p. 

La tarea de seleccionar al distribuidor (ya sea para adquirirlo o bien para contratarlo como distribuidor exclusivo) es complicada pues existen dos tipos de distribuidores, diferenciados por el costo del esfuerzo publicitario, el que no es observado por el fabricante antes de contratarlo o adquirirlo. Con probabilidad 1/2 los distribuidores son de tipo 1, con costo de esfuerzo e2 y con probabilidad ½ son de tipo 2, con costo de esfuerzo 2e2.

** La mayor parte de la parte b) se puede responder en forma independiente de la parte a) de esta pregunta.**

a) Suponga que el fabricante decide adquirir un distribuidor y desarrollar la tarea de distribución y el esfuerzo de promoción internamente.

1) Plantee la expresión para la utilidad esperada de Neumalo antes de adquirir al distribuidor.

(Hint: Recuerde que las utilidades de Neumalo dependen del nivel de esfuerzo en publicidad que se ejerce y del precio de los neumáticos, los que no necesariamente son los mismos para cada tipo de distribuidor) 

2) Encuentre el precio y la cantidad vendida de neumáticos y el nivel de esfuerzo publicitario que ejerce la empresa para cada tipo de distribuidor. Compare y explique las diferencias. 

3) Encuentre la utilidad esperada de Neumalo antes de adquirir al distribuidor. 

b) Suponga ahora que el fabricante opta por la alternativa de contratar a un distribuidor exclusivo ya que la integración vertical está prohibida. La única variable que Neumalo controla en forma directa es el precio mayorista de los neumáticos al distribuidor, dado por Pw. El distribuidor elige el precio final de los neumáticos y su nivel de esfuerzo publicitario

(Pi y ei respectivamente, donde el subíndice i  se refiere al tipo del distribuidor; ambas variables son verificables por el fabricante). Neumalo ofrece un par de contratos que especifican el precio mayorista pwi, el esfuerzo publicitario ei y el precio final pi que debe cobrar el distribuidor. Al momento de firmar el contrato Neumalo no conoce el costo de esfuerzo (es decir, el tipo del distribuidor) y los contratos deben estar diseñados para que el distribuidor se autoseleccione.
La utilidad de reserva de cada distribuidor es 3/2.
1) Sin hacer cálculos: ¿Cómo es el bienestar social en este segundo caso en comparación con el obtenido en la parte a) de esta pregunta? Explique. 

2) Plantee y resuelva el problema que enfrenta cada tipo de distribuidor al momento de firmar el contrato. Use la notación ei, Pi y Pwi. Encuentre las utilidades, cantidades, precios y esfuerzo como función de los precios mayoristas Pwi. 

3) Plantee el problema que enfrenta Neumalo al momento de ofrecer el contrato al distribuidor.

Sea cuidadoso, recuerde incorporar las restricciones apropiadas. Determine las restricciones activas y explique por qué son activas. 

4) (opcional) Resuelva el problema que enfrenta Neumalo. En particular encuentre el precio Pwi que cobra a cada tipo de distribuidor, el nivel de esfuerzo ei y el precio de los neumáticos Pi que escoge cada distribuidor y las utilidades esperadas tanto del fabricante como de cada tipo de distribuidor. 

Ayuda: Observe que hay sólo dos incógnitas y que no es necesario resolver el lagrangeano si utiliza su respuesta a la pregunta anterior.

Solución: 

a)

1.- La demanda está dada por: q = 4 + e – p.

     Existen dos tipos de distribuidores (D), 1 y 2.

     Costos del esfuerzo del distribuidor: 
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La Utilidad esperada de la firma antes de adquirir al distribuidor, dependerá del tipo de distribuidor que contrate, por ello la expresión es:


[image: image4.wmf][

]

å

=

=

-

=

P

2

1

)

(

*

)

(

i

e

i

i

i

i

D

P

c

q

p

E


Ya que P(D=1) = P(D=2) = 0.5; entonces la utilidad esperada es:
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2.-

Para D = 1, se tiene: 
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CPO:  
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de (1) y (2), se tiene que 
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; reemplazando en (2) 
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; finalmente reemplazando en la función de demanda 
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Para D = 2, se tiene que 
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CPO:  La derivada c/r al precio es análoga, por ello 
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de (3) y (4), se tiene que 
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; reemplazando en (4) 
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; finalmente la cantidad es 
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3.-  Reemplazando los valores encontrados en la parte 2, en la ecuación de utilidad esperada de la parte 1, se tiene que:
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 b)

1-.  El bienestar en el segundo caso es peor que en primero, puesto que al existir un monopolio productor y uno distribuidor los márgenes que obtienen de las demandas que enfrentan son menores que en el caso integrado, es decir, el costo social es menor cuando el monopolio es integrado.

2-. El problema del distribuidor para cada uno de ellos es:
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Resolviendo para 1:

CPO:    
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de (7) y (8); 
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   (9);

reemplazando en (8) ;  
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reemplazando en la función de demanda: 
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  (11)

en (5): 
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Resolviendo para 2:

CPO:   
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de (9) y (10); 
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  (15) ;

 reemplazando en (10) ; 
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en (6)
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3-.  Para Neumalo el problema a resolver es el siguiente:
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R.P para 1 (Utilidad de reserva = 3/2)

(19)
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R.P para 2

(20)
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           R.I para 1    
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R.I para 2

La restricción de participación de 1 no es activa, puesto que se deduce de la R.P para 2 y la R.I para 1.

La R.P para 2 es activa pues la distribuidora tipo 2 es aquella que enfrenta los mayores costos, así su utilidad, frente a los mismos precios mayoristas, es mas baja que las de tipo 1.

La restricción de incentivos para 1 es activa, puesto que son los distribuidores tipo 1 los que desean hacerse pasar por distribuidores de tipo 2, ya que así “declaran” costos de esfuerzo más altos y aumentan su margen de utilidad.

4-.  Reescribiendo las restricciones (19) y (20) utilizando (12) y (18):

de (19),  
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así, 
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de (20), 
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; entonces  
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reemplazando el valor de pw2, entonces :
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Reemplazando los valores de pw1 y pw2, obtenemos p1, p2, e1, e2, q1 y q2.
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De esta manera, la utilidad esperada de Neumalo será:
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Utilizando (12) para el distribuidor de tipo 1:
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Utilizando (21) para el distribuidor de tipo 2:
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  (Se desprende de la restricción de participación, pues esta es activa).

P2) Suponga que la tintorería 0-Mancha desea comprar un máquina única en su tipo para lavar ropa. Si compra la máquina, la utilidad (sin considerar el costo de la máquina) de 0-Mancha es v = 2. El costo de producirla depende de la inversión que haga la empresa vendedora, de manera que c(I) = 1-I1/2.  Esta inversión no tiene ningún uso alternativo y está hundida, es decir, no se puede recuperar la inversión una vez hecha. Suponga que el costo de la inversión I es I. 

a) Suponga que en las renegociaciones los excedentes se dividen por la mitad. ¿A que precio va a comprar la máquina 0-Mancha? ¿Cuánta inversión habrá? ¿Cuál será el costo para la empresa vendedora? ¿Cuál es la utilidad de 0-Mancha y de la empresa vendedora?

b) Suponga ahora que en vez de comprar la máquina, 0-Mancha se fusiona con la empresa que produce la máquina. ¿Cuánta inversión habrá en ese caso? ¿Cuál es la utilidad de la empresa fusionada?

c) Suponga que las firmas no se fusionan pero 0-Mancha puede establecer un contrato irrevocable y verificable sobre el precio. ¿Cuánta inversión habrá? ¿Cuál será el costo para la empresa vendedora? ¿Cuál es la utilidad de 0-Mancha y de la empresa vendedora?

Respuesta:

a) Si las renegociaciones de los excedentes se dividen en partes iguales:

El excedente de cada uno de los agentes es el mismo. La inversión fija no se considera como excedente porque al momento de renegociar, esta inversión será un costo hundido, que la firma o-manchas no está dispuesta a compartir, luego es un costo exclusivo de la firma vendedora.
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El vendedor de la máquina maximiza su utilidad:
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b) Fusión.

Si se fusionan, se maximiza el excedente total:


[image: image61.wmf]I

I

I

I

c

v

-

+

-

=

-

-

=

P

2

/

1

1

2

)

(



[image: image62.wmf]I

max

  
[image: image63.wmf]I

I

-

+

-

2

/

1

1

2



[image: image64.wmf]4

1

=

I



[image: image65.wmf]4

5

4

1

2

1

1

=

-

+

=

P


c) Contrato

Si existe un contrato irrevocable y verificable sobre el precio, no existirá comportamiento oportunista por parte de los agentes. El problema es equivalente a la parte anterior, es decir se observará la inversión eficiente.


[image: image66.wmf]I

I

p

I

I

c

p

-

+

-

=

-

-

=

P

2

/

1

1

)

(



[image: image67.wmf]4

1

1

max

2

/

1

=

-

+

-

I

I

I

p

I



[image: image68.wmf]2

1

2

1

1

)

(

=

-

=

I

c



[image: image69.wmf]p

p

mancha

vendedor

-

=

P

-

=

P

-

2

4

3

0


En general el precio dependerá del poder de negociación de cada una de ellas, pero un resultado podría ser dividir las utilidades en partes iguales.


[image: image70.wmf]8

5

8

11

2

1

1

2

)

(

0

=

P

=

P

=

+

-

=

-

-

-

=

-

-

mancha

vendedor

p

p

p

I

I

c

p

p

v


� Si el distribuidor descubre luego de firmar el contrato que tiene el tipo equivocado para ese contrato, se puede retirar sin costo para ambas partes, y el proceso de contratación se reinicia.
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